

河间法院集中审理4起侵犯公民个人信息案

5名被告被判公开道歉并赔偿

本报讯(通讯员 李淑涵 记者 唐慧)近日,河间法院集中审理了4起侵犯公民个人信息民事公益诉讼案,判决宋某等5名被告限期在省级以上媒体公开赔礼道歉,彻底清除非法获取的公民个人信息,并支

付损害社会公共利益赔偿款。据介绍,这4起民事公益诉讼案件中,有的被告通过QQ、微信非法购买公民个人信息,以获取个人利益;有的通过非法手段,向他人购买并使用公民个人信息注册微信或短视频

平台账号用于牟利。以上行为侵害了众多公民的隐私权,对不特定公民的生命财产安全造成潜在威胁,损害了社会公共利益。

在案件审理过程中,法官通过以案释法,耐心劝诫,让几

名被告充分认识到自己的行为违法。

河间法院经审理,判决宋某等5名被告限期在省级以上媒体公开赔礼道歉,彻底清除非法获取的公民个人信息,并支付损害社会公共利益赔偿

款。这4起案件是河间法院首次公开审理的涉侵犯公民个人信息的民事公益诉讼案件。

警 方 传 真

济南一老人走失 南皮民警连夜寻人

本报讯(通讯员 郭政 记者 唐慧)近日,南皮民警帮助一名走失的济南老人找到家人。

1月28日零点30分,南皮公安局大浪淀派出所接到济南男子颜某求助。颜某称,他患有精神障碍的父亲走失了,手机定位显示老人在沧州市南皮县大浪淀附近。他请求民警帮助寻找。

接警后,大浪淀派出所民警根据老人的定位信息展开寻找。不久,民警在104国道附近的一个棚子中发现了一名裹着棉衣的老人。民警经耐心询问得知,老人正是颜某的父亲。民警安抚老人的情绪后,把他带回派出所,并及时与颜某取得联系。

当天凌晨3时36分,颜某驱车赶到了大浪淀派出所。见到父亲安然无恙,他激动地对民警连连道谢。

一男子卖给骗子手机卡 被警方拘留并罚款

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头一名男子在网上购买叉车,不慎被骗4.3万元。泊头公安局经过排查走访,将出售手机卡给诈骗分子的违法嫌疑人黄某抓获归案。

近日,泊头公安局接到男子吴某报警。吴某称,他在网上购买叉车,付款4.3万元后却联系不上卖家了。

民警详细了解得知,吴某在网上发布求购叉车信息后,一名自称卖叉车的网友主动联系了他。两人在网上以4.3万元的价格谈妥这笔生意。付款两天后,吴某询问对方是否发货,对方表示叉车已被运到物流公司。对方还给了他一个手机号码,要求吴某自己打电话联系物流公司。

吴某拨通电话询问物流信息,“物流公司工作人员”告诉他,他购买的叉车几天后就能到货。几天后,吴某再次拨打那个手机号,却发现无法拨通。此时,卖叉车的网友也失联了。吴某瞬间意识到自己很可能被骗了,立即报警。

接警后,泊头公安局刑警大队五中队民警根据掌握的信息,积极排查走访,确定了手机号码的所有人为泊头市西辛店乡的黄某。

1月29日,黄某被泊头公安局抓获归案。黄某供述,去年11月,他在朋友圈看到有人收购手机卡。他明知出售手机卡是违法行为,但还是办理了两张手机卡并出售,获利401元。骗子给吴某的手机号码就是黄某出售的。

黄某被泊头公安局行政拘留,并处1万元罚款。



2月7日上午,泊头交警大队民警走进泊头市解放小学,开展交通安全宣传,提高广大师生交通安全意识,预防和减少交通事故发生。
付进 摄

一对好朋友因债务纠纷反目成仇。孟村法院执行法官出谋划策,耐心劝导,促使双方—— 重归于好

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“吴法官,感谢您帮我和朋友调解,我给您准备了一面锦旗,就当是新年礼物了。”1月15日上午,在孟村法院的办公室中,孟村的张某将一面红色锦旗交到了孟村法院执行法官吴玉超手中。

原来,张某曾借给朋友李某7.6万元。李某无力偿还欠款,被张某起诉至孟村法院。输了官司后,李某仍然拒绝履行还钱义务,还逃避法院的执行。执行法官吴玉超了解情况后,耐心劝解李某,还出谋划策,帮他尽快还钱,缓解他与朋友李某之间的关系。经过法官耐心劝导,李某和李某最终达成和解协议。

输了官司仍不还钱 玩“捉迷藏”躲避执行

2020年,孟村的李某先后两次向朋友张某借了7.6万元。李某向张某出具了借据,并承诺会按约还钱。

然而,李某并未兑现自己的承诺。借款到期后,李某对还钱一事只字不提。张某多次向李某催要,李某总是称自己手头有点紧,请李某再宽限几天。他信誓旦旦表示,自己一定会还钱。

李某一等再等,最终等来的却是李某闭门不见。2021年10月,李某只好将朋友李某起诉到孟村法院。孟村法院经过审理,判决李某还钱。李某无视法院的判决,拒不还钱。去年3月,李某只好向孟村法院申请了强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官吴玉超梳理案件后,第一时间向李某送达了执行通知书,报告财产令等,敦促李某尽快还钱。

接到执行通知的李某,为了躲避法院的执行,与执行法官玩起了“捉迷

藏”。

法官出谋划策 劝导双方和解

法官依法将李某纳入失信被执行人名单。很快,这招奏效了,李某主动给法官打去电话。电话中,李某情绪激动,表示自己无力偿还借款。

“如果采取强制执行措施,李某与李某之间的友情恐怕就彻底无法挽回了。”法官决定促使双方达成和解,既解决李某的燃眉之急,又能缓解李某还钱的压力。

就这样,法官通过微信、电话分别与李某和李某进行耐心沟通,了解他们各自的想法,寻找化解纠纷的平衡点。

开始时,李某态度强硬,摆出一副“破罐子破摔”的姿态。他认为,朋友李某将他起诉,毫不念及友情。他情绪激动地表示,自己就是没钱还,怎么处理无所谓。

“李某好心借给你钱,你应知恩图报才对,怎能怨恨人家?欠债还钱,天经地义。你拒不还钱,情法不容。”法官耐心劝告李某,还帮助李某出主意,“希望你积极主动与李某和解,争取对方谅解并答应你分期偿还,好减轻你的还款压力。”

听了法官的话,李某渐渐转变了态度。他表示,自己其实是在跟李某赌气,希望法官能帮忙从中调解。

看到李某态度的转变,法官又与李某联系进行调解。李某情绪很激动,表示自己就是哑巴吃黄连——有苦说不出。“我看在多年朋友的情分上,将钱借给了李某。这些钱都是我辛辛苦苦挣来的。李某打工挣钱,多少也能还点吧!可他拒不还钱,让我伤透了心。”

李某说。法官表示,他理解李某的心情,但李某确实存在困难。他希望李某看在朋友的情分上退让一步,给李某一个分期还钱的机会。

听了法官的劝解,李某的态度缓和下来。吴玉超借机约见李某和李某,让两人面对面和谈。

调解化解纠纷 双方修复友情

坐在孟村法院的办公室中,开始,李某和李某都没有说话。“作为多年的朋友,你们应该互帮互助。当初李某答应借钱,说明你们之间的关系不一般。好朋友因为借钱最终反目,你们觉得值得吗?”吴玉超一番话打破了双方平静的局面。

李某为拒不还钱的行为感到懊悔,并当场向朋友李某道歉,希望李某能原谅自己。他称,自己会想办法尽快还钱。李某也了解了李某的现实情况,感受到了李某的诚意,最终同意法官提出的分期还款的建议。

就这样,在法官的组织和见证下,李某和李某达成和解协议。协议约定,李某在2022年9月还款3.5万元,在2023年1月15日还款3万元。李某自愿少要1.1万元。

两人达成和解后,均对法官的帮助表示了感谢。法官表示,他会对李某的还款情况进行跟踪监督。

今年1月15日,李某将最后的3万元借款交到了法官手中,法官及时将钱交给了李某。至此,这起案件顺利执结。

当天,李某给法官送去一面锦旗,感谢法官帮他追回借款的同时,还挽回了他和李某之间的友情。